

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



**ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΚΟΨΕΙΣ
ΟΛΑ ΤΑ ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ
ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΕΜΠΟΔΙΣΕΙΣ
ΤΗΝ ΑΝΘΙΞΗ ΝΑ ΕΛΘΕΙ...**

Πάμπλο Νερούντα

Πατί χαίρεται ο κόσμος και χαμογελάει πατέρα;

ΕΙΝΑΙ καλό να συναναστρέφεται κανείς νέους. Βλέπει και καταλαβαίνει τον κόσμο διαφορετικά, πιο αισιόδοξα αλλά και πιο έντονα. Πολλές φορές πάλι σαστίζει και δεν έχει ούτε απαντήσεις ούτε σχόλια, καθώς ο νέος τον θέτει μπροστά στα αμείλικτα ερωτήματα που συνηθίσαμε να σκεπάζουμε όπως-όπως κάτω από το χαλί της καθημερινότητας. Ποιο είμαστε; Που πάμε; Υπάρχει ζωή πριν από τον θάνατο; Υπάρχει ζωή μετά το μνημόνιο; Πως θα γίνει η επαναγορά του αύριο;

ΑΛΛΕΣ φορές πάλι το σοκ ξεπηδάει μέσα από αθώες ή ακόμη και κωμικές, παιδικές ερωτήσεις, όπως η πασίγνωστη: Γιατί χαίρεται ο κόσμος και χαμογελάει πατέρα; Τι να του πεις πάλι του κανακάρη; Ότι μόνο αυτός δεν είδε τα πλήθη να πανηγυρίζουν στους δρόμους για την ιστορική επιτυχία της κυβέρνησης Σαμαρά ή ότι μόνο αυτός δεν κατάλαβε ότι νικήσαμε στο εκτός έδρας ματς με το Γιούρογκρουπ; Μικρός είναι, θα μάθει να πανηγυρίζει όταν θα φοβάται μην του κόψουν τη σύνταξη...

ΓΙΕ ΜΟΥ, ο κόσμος χαίρεται κι είναι ευτυχισμένος γιατί η καλή τρόικα του ετοίμασε τόσα καλούδια: μνημόνια, επιμνημόσυνοι, «κουρέματα», ρυθμιστικούς, μεσοπρόθεσμα προγράμματα, χαράτσια και τόσα άλλα ψυχαγωγικά κι επιμορφωτικά. Εξασφάλισε ακόμη ότι τα μνημόνια θα διαιωνίζονται ώστε να μπορεί επ' άπειρον ο ελληνικός λαός να απολαμβάνει αυτά τα δώρα. Η καλή τρόικα κατάφερε επίσης να κάνει όλους τους Έλληνες ίσους... στην πείνα! Πέτυχε ακόμη την εξαφάνιση κάθε προοπτικής για το μέλλον κι έτσι οι Έλληνες δεν έχουν να ανησυχούν ούτε για το σήμερα ούτε για το αύριο...

ΧΑΙΡΕΤΑΙ γιατί του είπαν ότι αυτά είναι τα τελευταία μέτρα κι ότι διασφαλίσθηκε η παραμονή στο ευρώ. Τραγουδά εκστασιασμένος γιατί του υποσχέθηκαν την ανάκαμψη και κοιμάται ήσυχος στα χέρια της τρικομματικής κυβέρνησης. Το διασκεδάζει που ο Λοβέρδος διαγράφηκε (κι αυτός) από το ΠΑΣΟΚ και που ο Ταμήλος είναι ταγμένος στην κοινή προσπάθεια. Μα πιο πολύ χαίρεται που θα πάρει ξανά τη δόση του. Λίγος εκβιασμός εδώ, αρκετές περικοπές εκεί, ας πάρουν κι οι τράπεζες μια επανακεφαλαιοποίηση να αρχίσει το πανηγύρι.

Τέλος, σύσσωμη η παροικία πανηγυρίζει και βρίσκεται στο πόδι για την επικείμενη επίσκεψη στο Σίδνεϊ του Άδωνι Γεωργιάδη (μετά της συζύγου του), αλλά - κυρίως - επειδή Ουίλιαμ και Κέιτ θα γίνουν γονείς. Μπορεί κανείς να αντέξει τόσο μεγάλες χαρές και συγκινήσεις;

Θολούρα

Οι Αυστραλοί έχουν κάθε λόγο να ανησυχούν για το τι μπορεί να τους ξημερώσει στο πολιτικό σκηνικό. Κατ' αρχάς, των δύο κομμάτων εξουσίας ηγούνται δύο πολιτικοί, τους οποίους η μεγάλη πλειοψηφία του λαού δεν συμπαθεί. Αντίθετα, θα ήθελε να δει να αντικαθίστανται από τους προκατόχους τους. Αυτό, άλλωστε, είναι το σενάριο που «παίζει» διαρκώς τα τελευταία χρόνια, προσθέτοντας κι άλλη ανασφάλεια στην πολιτική ατμόσφαιρα της χώρας. Γιατί δεν φτάνει που δεν είναι ιδιαίτερα συμπαθητικοί, κανείς δεν ξέρει τι μπορεί να προκύψει στα παρασκήνια. Νωπό το παράδειγμα: ο κόσμος ψήφισε τον Ραντ (που είναι ακόμη δημοσκοπικά ο προτιμώμενος πρωθυπουργός) και σ' ένα βράδυ του προέκυψε η Γκίλαρντ. Αν ψηφίσει την Γκίλαρντ ή τον Άμποτ τι θα προκύψει; Γιατί, τότε, να μην προκύψει πριν τις εκλογές;

Βράβευση

Σήμερα, Πέμπτη, το μεσημέρι η Κυπριακή Ελληνική Λέσχη - δια του προέδρου της Παναγιώτη Αχιλλέως - θα βραβεύσει τους δύο καλύτερους μαθητές της χρονιάς του Κολλεγίου του Αγίου Σπυρίδωνα στη διδασκαλία της Νέας και της Αρχαίας Ελληνικής γλώσσας. Η Κυπριακή Ελληνική Λέσχη έχει να επιδείξει πλούσιο φιλανθρωπικό έργο και δράση και με την βράβευση αυτή, η οποία θα λάβει χώρα για πρώτη φορά φέτος, δίνει το σαφές μήνυμα για τη στήριξη της διδασκαλίας κι εκμάθησης της γλώσσας μας. Την συγχαιρούμε κι ευχόμαστε η βράβευση να καθιερωθεί αλλά και να βρει μιμητές.

Της λίστας

Τι έγινε με την περίφημη «λίστα Λαγκάρντ»; Δεν έχει φτάσει ακόμη στην Ελλάδα, παρ' ότι ζητήθηκε επίσημα από τους Γάλλους (από τον Γιάννη Στουρνάρα) στις αρχές Νοεμβρίου. Λέτε να... ξέχασαν κι αυτοί που την έβαλαν, όπως ξέχασαν ο Ευάγγελος Βενιζέλος κι ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου; Το πιο πιθανό είναι οι Γάλλοι να μην θέλουν να εκθέσουν ονόματα κι υπολείψεις, ειδικά όταν αυτά πρόκειται να πλήξουν την τρικομματική κυβέρνηση συνεργασίας ή κόμματα που συμμετέχουν σε αυτήν. Οι Γάλλοι δεν θέλουν πολιτική αναστάτωση στην Αθήνα, ούτε έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ. Πάντως, με την περίφημη «λίστα Λαγκάρντ» έχουμε επανάληψη του φαινομένου της λίστας Χριστοφοράκου και τα ονόματα των διαπλεκόμενων Ελλήνων πολιτικών που τα γνώριζαν οι Γερμανοί (εξού κι οι ξαφνικές αγάπες), τώρα μέσω της «λίστας Λαγκάρντ» τα έμαθαν κι οι Γάλλοι. Αυτό θα πει αποκατάσταση της αξιοπιστίας της χώρας...

Εκτός

Η ιδέα να τεθεί εκτός νόμου η Χρυσή Αυγή, θυμίζει την περιφημη έξοδο μίας χώρας από το ευρώ. Όπως αυτή η έξοδος δεν προβλέπεται από καμία ευρωπαϊκή συνθήκη, έτσι και το να τεθεί ένα κόμμα εκτός νόμου δεν προβλέπεται από το ελληνικό Σύνταγμα.

Ο καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου Νίκος Αλιβιζάτος προτείνει, λοιπόν, να διωχθούν ποινικά (για ηθική ατυργία) η ηγεσία κι οι βουλευτές της Χρυσής Αυγής κι επισημαίνει πως μόνο αν καταδικασθούν ποινικά και στερηθούν τα πολιτικά τους δικαιώματα μπορούν να εκπέσουν από το αξίωμα του βουλευτή.

Εντελώς εκτός τόπου και χρόνου η ιδέα για εκτός νόμου, αλλά όχι η αντιμετώπιση μέσω άλλων μονοπατιών νομιμότητας...

Άνγκελα Χότζα

Η είδηση λέει ότι η Άνγκελα Μέρκελ επανεξελέγη στην ηγεσία της Χριστιανοδημοκρατικής Ένωσης (CDU) με ποσοστό 97,94%. Πριν δύο χρόνια είχε επανεκλεγεί με 90,4% των ψήφων. Ούτε ο Χότζα δεν έπαιρνε τέτοια ποσοστά! Πάντως, λέει πολλά το γεγονός ότι το ποσοστό της αυξήθηκε εντός του κόμματός της κατά 7,5% στη διετία που άσκησε σκληρή κριτική στην Ελλάδα και τις χώρες του Νότου κι εφάρμοσε την πολιτική της άγριας λιτότητας...

Χαζοπαπούς

Ο γνωστός δημοσιογράφος Γιώργος Παπαδάκης έγινε τη Δευτέρα για πρώτη φορά παπούς, καθώς «η σύζυγός του γιου του Κωνσταντή έφερε στον κόσμο ένα υγιέστατο αγοράκι». Υπήρξε κάποτε δάσκαλός μου, είναι ένας πραγματικά ανοιχτός, άνετος κι ευδιάθετος άνθρωπος και του εύχομαι τα καλύτερα για τον ίδιο και για τον εγγονό του.

Στα γρήγορα

- Ο Αντώνης Σαμαράς δήλωσε ότι είναι με τη μεσαία τάξη! Η μεσαία τάξη το γνωρίζει; Για ποια μεσαία τάξη μιλάμε; Γι' αυτή που εξοντώνεται αργά αλλά σταθερά από τα μνημόνια του Σαμαρά και των κυβερνητικών εταίρων; Μαζί της ο Σαμαράς θα είναι πραγματικά μόνο όταν εξαφανισθεί από την πολιτική σκηνή, όπως τείνει να εξαφανισθεί κι η μεσαία τάξη...
- Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών έκρινε παράνομη την είσπραξη του χαρτασιού μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ. Είδε το... φως η Δικαιοσύνη!...
- Ασκήθηκε ποινική δίωξη στον Θέμο Αναστασιάδη για ξέπλυμα μαύρου χρήματος. Δηλαδή... ΟΛΑ μπάχαλο φέτος!
- Στις Φιλιππίνες οι άνθρωποι αναγκάστηκαν να καταφύγουν σε καταφύγια για να σωθούν από την μανία του τυφώνα Μπόφα. Στην Ελλάδα ποιο είναι το καταφύγιο για τον τυφώνα... Μπόχα;...
- Έτσι είναι με την πολιτική, Ανδρέα. Είναι μέχρι να στη... ΡΙΚΣΥ ή να στη σφουρίζει!...

ΜΠΟΡΙΣ ΤΖΟΝΣΟΝ
(Δήμαρχος Λονδίνου)**ΕΙΠΕ:**

Η διακυβέρνηση στην Ελλάδα έχει αναληφθεί από την καγκελάριο Μέρκελ.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Με επίτροπο τον... Φον Σαμαρά!...

**Πως να σημάνουν
οι καμπάνες
που πάγωσαν
στη βαρχειμωνιά
του μνημονίου;**

